

Prima Spovadă și Sfântă Împărtășanie Solemnă

Sărbătoare la Liceul „Don Orione”

Duminică, 6 mai, familia orionină din Oradea a fost în sărbătoare. 56 de elevi din clasele a II-a de la Liceul Don Orione, dar și alții din clasele mai mari, au primit Prima Împărtășanie într-un cadru festiv.

Participarea elevilor la acest eveniment a avut loc în baza acordului pe care și l-au dat părinții lor, indiferent de confesiunea acestora. Copiii au fost pregătiți spiritual pentru acest eveniment de preoții și profesorii școlii, care le-au explicat semnificația Împărtășaniei și a Spovezii și i-au îndrumat corespunzător. În cursul zilei de vineri, 4 mai, elevii s-au spovedit la preoții Congregației „Don Orione” și au avut un program de relaxare în natură, cu cântece și jocuri, pregătindu-se pentru importantul eveniment.

Duminică, Biserica Parohiei „Duminica Tuturor Sfinților - Don Orione” din Ioșia Nord a fost arhiplină. Alături de cei mici au fost prezenți numeroși reprezentanți ai familiilor acestora, care - mulți dintre ei neavând locuri pe scaune - au ascultat predica părintelui Florian Gui, care le-a transmis îndemnul cristic: „Lăsați copiii să vină la mine!”. Liturghia a fost oficiată de preoții Florian



Un eveniment memorabil pentru copii și părinți

Gui, Mihai Fechetă și Marius Obreja. Copiii au depus un leghământ simbolic, angajându-se să trăiască „O viață fără mofuri”, iar părintele Florian a atras atenția că acest îndemn se adresează și adulților, care ar fi bine să acorde mai puțină atenție lucrurilor prin care își afișează succesul social și mai multă atenție valorilor spirituale și educației copiilor.

Copiii au primit diplome care marchează acest eveniment și mai multe cadouri constând în dulciuri și cărți. După Sfânta Liturghie, copiii s-au

de menționat este faptul că dus împreună cu doamnele învățătoare prof. Iohana Florentina Păscar și prof. Florina Șipoș, cu alți profesori și preoți de la Liceul „Don Orione”, dar și cu prieteni și membri ai familiilor lor, în sala de sport și de festivități a liceului, unde cele peste 300 de persoane au petrecut, în continuare, momente frumoase, cu cântece și dans. Părinții copiilor au adus platouri de mâncare, gătită de ei acasă, iar școala a oferit băuturile răcoritoare și un tort uriaș pentru toți cei prezenți.

acel frumos eveniment s-a făcut fără ca părinții să trebuiască să contribuie financiar - cu excepția coroanelor din flori naturale, care au fost cumpărate de familiile fetițelor. Frumoasele rochii albe au fost puse la dispoziție gratuit de către școală, la fel ca în fiecare an. În prim plan a fost emoția și bucuria, participând spiritual la acest eveniment, copiii le-au mărturisit părinților, după Împărtășanie, că acum se simt plini de har!

■ Orlando BALAȘ, părinte

Bilete de tratament balnear pentru pensionari Locuri libere în stațiuni

Casei Județene de Pensii Bihor i-au fost repartizate 99 bilete de tratament pentru seria 7, începând cu data de 23 mai 2018, pentru stațiunile 1 Mai, Buziaș, Covasna, Moneasa și Geoagiu.

Biletele se pot ridica de la sediul instituției, zilnic, de luni până joi, între orele 8.00-14.00, iar vineri, între orele 8.00-13.00, până în data de 15 mai, ora 14.00. Redistribuirea biletelor de tratament neridicate se va face din data de 16 mai, ora 8.00.

Biletele de tratament se eliberează personal titularului, sau unei alte persoane desemnate de către titular, prin procura autenticată, din care să rezulte că mandatarul este împuternicit să ridice biletul de tratament balnear.

La eliberarea biletelor de tratament, beneficiarii vor prezenta cuponul pentru plata pensiei aferent lunii aprilie (copie și original)/adeverință eliberată de către angajator cu câștigul brut aferent lunii anterioare repartizării, precum și biletul de trimitere formular cu regim special de la medicul de familie sau de specialitate (copie și original). ■

Pentru cei care au nevoie

Studentii orădeni donează sânge

Studentii voluntari ai Asociației Studenților Mediciniști din Oradea (ASMO) organizează cea de-a V-a ediție a proiectului național „Donează sânge! Fii erou!”. Cei care doresc să se implice sunt așteptați să doneze sânge până pe 11 mai.

Proiectul „Donează sânge! Fii erou!” își propune să promoveze spiritul civic al comunității prin organizarea unor activități de suflet. Pe de altă parte, proiectul urmărește depășirea crizei de sânge cu care se confruntă spitalele din România, prin organizarea unei campanii de donare de sânge desfășurată pe parcursul a cinci zile la nivel național.

Prin desfășurarea acestei campanii la nivel local, se urmărește informarea și sensibilizarea comunității cu privire la importanța actului donării, la efectele grave ce pot rezulta în urma lipsei de sânge și totodată se dorește mobilizarea a cât mai mulți locuitori ai orașului să vină să doneze sânge, atât pe timpul desfășurării campaniei, cât și în afara acesteia.

Voluntarii precizează că au nevoie de susținerea tuturor.

„Scopul nostru este de a mobiliza comunitatea într-un număr cât mai mare și a promova valorile sociale prin susținerea și salvarea de vieți omenești”, a

declarat Bianca Dinică, coordonatorul proiectului.

Merită precizat că donatorii au o serie de avantaje: o zi liberă, 7 tichete valorice venite ca o recompensă biologică, reducere de 50% pe mijloacele de transport în comun pentru 30 de zile, analize gratuite, monitorizarea stării de sănătate și, nu în ultimul rând, regenerarea sângelui induce o stare de bine atât fizic cât și mental.

Cei care donează o unitate de sânge (410-450 ml) pot salva trei vieți, trei oameni care au nevoie de transfuzii de sânge pentru a supraviețui.

Donatorii sunt așteptați până pe 11 mai între orele 07.30 - 11.30 la Centrul de Transfuzie Sanguină din Oradea, strada Louis Pasteur, nr. 30.

Pe lângă Oradea, campania se desfășoară și în alte 10 centre universitare din țară: București, Cluj, Iași, Craiova, Brașov, Sibiu, Constanța, Timișoara, Târgu-Mureș și Galați.

Asociațiile partenere implicate sunt: Crucea Roșie Oradea, Beard Brothers Oradea, SSCOR Oradea, Uniunea studenților din Oradea, Asociația Studenților Economisti din Oradea, Asociația Studenților Ingineri din Oradea, Asociația Studenților Farmaciști din Oradea, ELSA, ALUMNI și ASUO.

■ R.C.

Podul Intelectualilor, incendiat În flăcări de la o țigară

Pompierii orădeni au intervenit pentru a stinge un incendiu izbucnit la Podul Intelectualilor din municipiu, cel mai probabil după ce un om al străzii, care se adăpostea în zonă, a aruncat la întâmplare un muc de țigară.

Potrivit informațiilor transmise de Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Crișana”, în cursul nopții de luni spre marți, în jurul orei 00.55, un echipaj de pompieri militari din cadrul Detașamentului 1 Oradea a acționat pentru stingerea unui incendiu produs la Podul Intelectualilor din municipiu. În urma evenimentului, generat cel mai probabil de fumatul în locuri nepermise, au ars izolația de plastic de pe arcadele podului și circa 500 de kilograme deșeuri menajere. Pe de altă parte, în aceeași noapte, în jurul orei 00.35, în urma unui apel primit prin Sistemul Unic de Urgență 112, pompierii Stației Aleșd au intervenit cu două autospeciale de lucru cu apă și spumă pentru localizarea și lichidarea unui incendiu produs la un adăpost de animale din cadrul unei gospodării situate în localitatea Ponoară, comuna Bratca. La sosirea echipajelor de stingere, arderea era generalizată, construcția din lemn, cu o suprafață de aproximativ 40 de metri pătrați, fiind mistuită de flăcări. În momentul producerii incendiului, în adăpost nu se afla niciun animal. Incendiul, a cărui cauză probabilă a constituit-o folosirea intenționată a sursei de aprindere, a fost stins în jurul orei 01.20, pompierii militari împiedicând propagarea acestuia la locuință. ■

Flash rutier

Pieton acroșat

Luni, pe strada Parcul Traian din municipiul Oradea, o femeie de 46 de ani, în timp ce conducea un autoturism, a acroșat o femeie de 58 de ani, care se angajase în traversarea carosabilului prin loc nepermis și fără să se asigure. În urma accidentului rutier, orădeanca de 58 de ani a suferit multiple leziuni, pentru îngrijirea cărora a fost internată în spital. Polițiștii rutieri continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a împrejurărilor și cauzelor producerii accidentului rutier.

Coliziune în Nufărul

Tot luni, pe strada Nufărului din municipiul Oradea, o femeie de 38 de ani, din comuna Oșorhei, în timp ce conducea un autoturism pe banda întâi de circulație, înspre strada Dimitrie Cantemir, nu s-a asigurat corespunzător în momentul efectuării virajului spre stânga. Astfel, a intrat în coliziune cu un autoturism condus în aceeași direcție, pe banda a doua de circulație, de un bărbat de 26 de ani, din comuna Mădăras. În urma impactului, cel de-al doilea autoturism a fost proiectat pe sensul opus de circulație și s-a oprit pe linia de rulare a tramvaiului. În urma accidentului rutier, conducătorul celui de-al doilea autoturism și o femeie de 45 de ani, pasageră a sa, au suferit leziuni ușoare. Polițiștii rutieri continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a împrejurărilor și cauzelor producerii accidentului rutier. ■